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MATHEMATIQUES (13 points)

Une société fabrique des bagages. La réalisation d’un sac de voyage nécessite des renforts en matériau
synthétique dont la forme est donnée ci-dessous.
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>
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Les dimensions sont en centimetres.
L’axe KI est un axe de symétrie.
J est le milieu de [KI].
Les segments [CD] et [EF] sont paralléles.

EXERCICE I : Tracé d’un demi renfort et calcul de Paire d’un renfort. (4 points)

I.1.a. Calculer I’aire du trapéze ABCD.

I.1.b. En déduire, en cm?, I’aire du renfort, arrondir le résultat & I’unité.

I.2.a. Surle quadrillage de I’annexe 1 page 5/6, a rendre avec la copie, en utilisant les points K et D
déja placés, dessiner le demi renfort ICDEF], a I’échelle %

1.2.b. En mesurant sur ce dessin, donner une valeur arrondie au centimétre de la largueur réelle de la
bande FEDC.
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EXERCICE II : Etude du découpage des re
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Les renforts sont découpés dans une bande de 500 cm de longueur et de 75 cm de largeur s
i-dessous :
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nt les trois premiers termes d’une suite arithmétique.
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ette suite ?

dec

Quelle est la raison

peut s’exprimer par :

~1)

Z=21+12(n

Montrer que le nombre de renforts que I’on peut découper est solution de ’inéquation :

enforts, 1a longueur de bande nécessaire u,

I1.2.a. On admet que pournr

12n+9 <500
II.2.b. Résoudre cette inéquation. En déduire le nombre maximum de renforts que I’on peut découper.

II.3.a. Calculer I’aire de la bande avant découpe.

I1.3.b. Sachant que 1’aire d’un renfort est égal & 560 cm?, calculer 1’aire totale des renforts que 1’on peut

uper dans cette bande.

déco
II.3.c. En déduire I’aire des pertes. Calculer le pourcentage, arrondi a I’unité, que représente 1’aire des

pertes par rapport a I’aire de I’ensemble des renforts.
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EXERCICE III : Etude de Pimportance des pertes de matiére. (5 points)

On constate que le rapport entre matiére perdue et maticre utilisée dans une bande est donné par la
relation :

67 . . . .
= ——1 ou »n représente le nombre de renforts découpés.
n

III.1. Soit la fonction f'définie sur I’intervalle [20 ; 40] par f(x) = s7 -1.
x

II1.1.a. Compléter le tableau de valeurs de I’annexe 2 page 6/6 4 rendre avec la copie.
Arrondir les résultats au centiéme.

I11.1.5.0n note £ la fonction dérivée de la fonction £, Calculer £ *(x) .

II1.1.c. Quel est le signe de f’(x) sur ’intervalle [20 ; 40] ? En déduire le tableau de variations
de la fonction /-

I11.1.d. En utilisant le repére de ’annexe 2 page 6/6, tracer la courbe C représentative de la
fonction f'sur intervalle [20 ; 40].

III.2. Le chef de production souhaite que le rapport entre pertes et matiére utile soit inférieur a 1.
Déterminer graphiquement sur I’annexe 2 page 6/6, le nombre minimum de renforts qu’il faut
fabriquer. Laisser apparents les traits utiles a la lecture.
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SCIENCES PHYSIQUES (7 points)

EXERCICE IV (3 points)
Le découpage de renforts de sacs de voyage est réalisé par un appareil équipé d’un rayon laser rouge.

IV.1. En utilisant le spectre des couleurs donné ci-dessous, indiquer dans quelle gamme de
longueur d’onde se situe le rayon émis par le laser.

A en nm 800 I 700 | 600 ' 500 : 400
{7
% rouge orange{jaune vert bleu jndigo|violet /
| I | | I | 1
v enHz 375x10"? 428x10"2 500x10* 600x10* 750x1012

IV .2. Le rayon laser utilisé a une longueur d’onde de 650 nm. Exprimer cette longueur d’onde en
meétres.

IV.3. Calculer, en hertz, la fréquence v du rayon laser. Donner le résultat sous la forme a x 10" ot @
est un nombre entier.

c
Ondonne : A= — avec A:longueur d’onde en métres v: fréquence en hertz.
v

¢ : vitesse de la lumiére dans le vide = 3,0 x 10® my/s.

EXERCICE V (4 points)

Les renforts des sacs de voyagé sont réalisés avec du polychlorure de vinyle (PVC). Le PVC est obtenu
a partir du monomeére appelé chlorure de vinyle de formule brute C; H; C1.

V.1. Calculer la masse molaire moléculaire du chlorure de vinyle.
V.2. Donner la formule développée du chlorure de vinyle.
V.3. Représenter une chaine comprenant 2 motifs de la macromolécule de PVC.

V.4. Lapolymérisation du PVC est-elle une polyaddition ou une polycondensation ? Justifier.

Masses molaires atomiques : M(H)=1g/mol M(C)=12g/mol  M(Cl) =35,5 g/mol
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Annexe 1 (a rendre avec la copie)
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Tableau de valeurs
x 20 24 28 32 36 40
fx 2,35 1,39 0,68
y :
2
1
x
a
0
i 20 25 30 35 40 >
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(Arrété du 9 mai-1995 - BO spécial n°11 du 15 juin 1995 )

Fonction Dérivée £~
f® Jx)
ax+b . a
x? 2
x* 3x?
1 _1
x x?
u(x) +v(x) WX +vi(x)
a u(x) ' au'(x)
Logarithme népérien : In
In@)=ha+nbd In@)=nha

In@b)=lna-mb

Equation du second degré ax?+ bx + ¢ =0
A=b*—4ac
-8i A>0, deux solutions réelles :
1= — 'b"‘+— rA:‘ et x= — b-Na
2a 2a
- Si A=0, une solution réelle double :

X3 =.I2=——

2a
- Si A< 0, aucune solution réelle
Si A20, ax’+bx+c=alc—x)lx—x5)

Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : %, et raison r
Termederang » . u, =u1 + (B -)r
Somme des & premiers termes :

k(uy +ui)
Uyt ety = = £

Suites géométriques
Terme de rang 1 : %, et raison q
Terme de rang 7 : u, =134

Somme des & premiers termes :
) . k
u1+uz+-«-+uk=u11——g—

1-g¢

Trigonomeétrie
sin (@ +b)=sina cosb +sind cosa
cos (a+ b) =cosa cosb - sing sind
cos 2a =2cos’a~ 1

=1~ 2sin’a
sin 2a =2 sina cosa

Statistiques
P
Effectiftotal N=) 7,

i=1

P
an‘xi
Moyenne X = i=1N
P ?
2mx=x)r Y omxi
. : =1 = i=1 _ =2
Variance ¥ % N X
Ecart type o'=\ﬁf

Relations métriques dans le triangle rectangle
A

" AB?+ AC? =BC(? ' :
8 . c’

H .

L S_AC o AB o AC
smB-—BC,cosB BC,tanB B
Résolution de triangle

a b c

- = = - — = - /\=2R
sinA sinB sinC

- R : rayon du cercle circonscrit

a?=pp2+c¢c2-25bc cos X
Aires dans le plan

. 1 A
Triangle :Ebc sin A

Trapéze % (B+b)h

Disque : 7eR?

Aires et volumes dans l'espace

Cylindre de Trévolution ou prisme droit daire
de base B et de hauteur £ : Volume BA

Spheére de rayon R :

Aire : 4nR?. Volume : % R}

Céne de révolution ou pyramide' de base B et

" de hauteur 4 ;: Volume %Bh

Calcul vectoriel dans le plan - dans I'espace

Vitsxxty vV =xxtyy+zz’

N [ N

SiveOetvi0:
|l leos )

RY
vv' =0 siet seulement si v Lv’




